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Széli Kálmán mint debatter.
Debreczen, márczius 11.

Két egymás után következő napon, 
folyó hó 8. és 9 én szólalt fel Széli Kál­
mán miniszterelnök a képviselőházban a 
kiegyezési provizórium felett folytatott 
vitában. Mind a kétszer függetlenségi párti 
képviselők provokálták a felszólalásra s 
mind a két beszéd nemcsak a képvise'ő- 
házban találkozott élénk tetszéssel, hanem 
az egész ország is feltétlen helyesléssel 
fogja azokat tudomásul venni. A függet. 
lenségi párt provokációi nem voltak ugyan 
egészen loyálisak, miután most nem uj 
javaslatokról, hanem az összes pártok 
által elfogadott békefeltételekről van szó, 
melyeket ellenezni nem helyén való el­
járás, — az annyira összezsugorodott 
ellenzéknek mégis hálásak lehetünk, mert 
a nélkül, hogy akarta volna, nagy érde­
met szerzett, midőn alkalmat adott a mi- 
niszterenöknek. hogy Ausztriához való 
vonatkozásaink fundamentális kérdéseiben 
nyilatkozzék oly módon, a mely minden 
kételyt kizár a jelenben és a jövőben. 
Széli miniszterelnök nagyszabású és e 
mellett mélyreható fejtegetéseiben orthodox 
deákistának, legbensőbb meggyőződéséből 
a vámközösség hívének s ezzel közvetve 
a monarkia hatalmi állása és tekintélye 
buzgó őrének vallotta magát. Ez a hátát, 
rozott állásfoglalás kettős szükség volt. 
Először magára Magyarországra nézve, 
azután kifelé Ausztriával és a többi kül­

földdel szemben. Lehetetlen ugyanis el 
utasítani azt a tapasztalatot, hogy a köz­
vélemény egy része Ausztriához való köz 
jogi viszonyunk felfogására vonatkozólag 
egy idő óta izgatott lett. Nagyon sokat 
játszottak ,1 gazdasági különválás eshető 
gégével, dacára annak, hogy e játékkal 
igen nagy érdekeknek is ártottak és hogy 
kevésbbé merész hangokban, melyek óva­
tosságra intettek, nem volt hiány. Vala­
mely közjogi fvrrna megváltoztatása többet 
jelent a toillette cserénél s ezt a felvilá­
gosodott agráriusok ép oly jól tudják, 
mint a kereskedők. A pénz bizonyára a 
legmobilabb áru s mégis láthatjuk, ha 
bankjaink működését figyelemmel kisérjük 
mily nehéz a pénzügyi téren megzavart 
viszonyunkat Ausztriához, a többi kül­
földhöz való uj viszonyok által helyette 
siteni. Hogy pedig áruk számára uj eladási 
területeket keresni mit jelent, azt tudja 
mindenki, a ki csak ritkán szorul is vevőre.

A miniszterelnök beszédei tehát jó, 
mély és megnyugtató benyomást fognak 
kelteni az országban, mert a gazdasági 
viszonyokra mi sem hasznosabb, mint a 
biztosság és az állandórag. De Ausztriába 
és a többi külföldön, különösen szövetsé­
geseinknél is nagy megelégedéssel^ fogják 
olvasni Széli miniszterelnök beszédeit, a 
ki minden diplomatizalást került és semmi 
„ha“-t és „de“-t nem használt. Ausztriá­
ban azért, mert ennek az államnak a kü­
lönválás által legalább is ugyanannyi 
veszteni valója van, mint nekünk ; más
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A kis herczegnö. . .

A kis herczegnö férjbe ment,
Férjül egy herczeget kapott,
S a kis herczegnö szive mélyén 
tSzeretett egy kis hadnagyot.
Összevillant tekintetük 
Egy édes báli éjszakán —
S a kis herczegnö férjhez ment 
Mivel ö okos kis leány.

És száll a hir akár a szellő 
A kis herczegnö férjbe ment 
Megünneplik a hadseregben 
Meyünnepli a parlament 
És élteti az ifjú párt 
Amint már szokták, rendesen 
S egy bohó szőrű hadnagyocska 
Sirat egy álmot csendesen.

Farkas Imre.

külföldi barátainknál meg azért, mert 
Ausztria és Magyarország csak akkor erő­
sek, há híven összetartanak s nem kö­
vetnek eltérő irányokat.

Ennyit magáról az ügyről akartunk 
mondani. De most már után helyén lesz 
Széli miniszterelnökről és mint Debatter- 
ről egy szót szólani. Széli Kálmán éveken 
át nem tartott, hosszabb beszédeket, me­
lyekben egyénisége erősebben előtérbe lé­
iéit volna. Majd két évtezeddei kell visz- 
szanyulnunk, hogy visszaemlékezzünk, mit 
jelent Széli Kálmán mint szónok. Nos lo­
gika mindig legerősebb oldala volt. De 
azt hisszük, hogy ez irányban is. különö­
sen a mi a kifejezés módját illeti, még 
mint érett férfiú is lényeges haladást tett. 
Kereskedelmi téren való sokévi működése 
megtanította őt. hogy gondolatainak olyan 
formát adjon, mert sokaknak értelméhez 
hozzáfér. Minden az igazi nevén nevez 
meg, szavaihoz nincs szuks-günk kom­
mentárra, uápszerü nyelven beszél. De a 
nélkül, hogy ezzel csorba e^sék a szaba­
tos meghatározáson, vagy hogy a szavak 
túlságos mérsékét használná. A vezérczikk- 
iróknak persze nem lesz vele jó dolguk, 
mert az ő beszédei maguk bűzéinek s 
fejtegetésekkel nem lehet azokat megvilá­
gítani1 hanem inkább elhomályosítani.

A főispánok Széli Kálmánná!. Széli Kál­
mán miniszterelnök és belügyminiszter teg­
nap délután a főispánok egy nagyobb cso­
portját kihallgatáson fogadta a belügyminisz­
tériumban. A belügyminisztériumból a mi-

Faiua.
Irts : Grósz Gizella.

Nem arról a napsugaras, fénynyel, pom­
pával telt vasárnap délutánról akarok szólani, 
midőn a lég telve balzsamos illatárral, a tarka 
virágok kelyhéből langyos, szellő által .-meglo­
pott himpor úszik a levegőben s nemcsak a 
fák titkos susogáa, de az őserdő mélye a lom­
bok £süriije a patak csobogása, viz kékelő 
modre, a hegycsoportok távol lánczolata mind 
a föld' parányi csúszó állatkáitól kezdve a ma 
„as ótherben csapongó szárnyasok rajáig, iin 
neoel s ez az ünnepélyes keret beszedesse va 
razsolja a néma természetet, megszólaltatja a 
zizegő lombot, hajlongó fűszálat s az beszél a 
maga hangján, szól a szívhez, hozza rozgesbo 
annak húrjait ...

Nem erről az arab amsekhez hasonló ezer 
bájról szól szavam, midőn a hegy mogett su­
dár fák tövében, a természet szerelmes föld­
ién vidám párok verőfónyes mosolyán süt­
kérezik a nap, — csicsergő fecskepár kandi 
tekintető fénylik át a nagy tölgy suru
Crt*ŐÍINova repülnek a szomszédágakra, lengő 
levelek árulják el Htjukat. - Parányi kis 
csőreiket csattogtatják és csevegnek bohósá-
g°ka Uem 1 Tél van, dermesztő, fagyos hideg 
A nagymindonség a fehér takaró alatt alszik, 
,nekünk, földi halandóknak sokat ígérő nyu- 
I galmas álmot.

Csendes kihaltnak tetsző a szemmel be 
érhető látkép.

Az ártatlan madarak röptűkben fagynak 
el hullanak le, mint augusztusi éjjelen a meny 
boltozat csillagai.

A házak tetői a távirdapóznák, a temp ­
lom ezüstszínű bádogja zuzmarás, mintha hal- 
pikkhelybe volna burkolva, úgy ragyog szipor­
kázik ezüstszínű fénye.

Azt hiszi a természet nyugalmán pihenő 
tekintet, —- hogy egy elvarázsolt, álomba 
merült birodalomba tévedt, — vagy Olasz­
honba menekültek e föld lakói, mirtusz 
és narancsok szép honába, csalogányok csat­
togását hallgatni s lesni az utrakelő első fecs- 
kopárt.

De mégsem ! A tájt kezd élénkülni a nép 
a hit magasztos érzelmeitől boldogítva özönlik 
ki a templom két szárnyra nyitott ajtaján, az 
orgona ihletett akkordja szűrődik át a levegőn 
a melyet beragyog a téli napsugár. A piaca 
megnóposült.

A lohelletek'melege ködpáraként gomo- 
lyódik hullámzik a mets 6 légben, s mintegy 
fátyolbaburkolja a recsegő havon türelmetlenül 
kopogó, várakozó állást foglalt öregek és if­
jakat, buaziókat szagoló vén asszonyok és ka 
ozagó leány seregét.

Megszóllak a dob pergő ütése. Az idő­
sebbek félbe hagyják az ördöngős masi vas 
csövei szemlélését mely a fabódéban keresztül 
vizet szív ki a föld gyomrából, tél idején me- 

j logot, kánikulában hüset és artézi kútnak 
Ifogják hívni. Nagy ur is az a „Artézi“, hogy
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nisztérehiökséghez hajtatott, a hol szintén 
fogadott és folyó ügyeket intézet el,

Apponyi a ezabadelvíikörben. Apponyi Al­
bert gróf, családi gyásza folytán, csak este 
hét órakor jelent meg legelőször a szaba­
delvű pártkörben, nemcsak azóta, hogy a 
nemzeti párt beolvad a szabadelviipárba, de 
azóta, hogy mint fiatal Deák-párti képviselő, 
e termekben utoljára fordult meg Ennek pe­
dig hosszú huszonöt esztendeje. A halküzép 
és Deák-párt fúziója a fiatal Apponyit más 
mesgyékre terelte, hol, hosszú huszonöt esz­
tendő alatt sok tövisben, sok keserűségben 
de sok babérban és dicsőségben is vésze volt. 
A korban megélemedett, tapasztalásokban 
gazdagabb s leszürtebb elméjű politikus 
hosszú távoliét után megint visszatért a rég 
elhagyott helyiségekbe, melyeket mint nagy 
reményekre jogosító ifjú hagyott el. uszinte 
szívvel, nagy melegséggel fogadták. Tegnap 
este természetesen ő volt a társaság köz­
pontja. Legelőször 1! e ő t h y Algernon sie­
tett hozzá, majd M o 1 n á r Antallal beszél­
getett, hosszasabban, kívül mint fiatal Deák­
párti képvistlők, körjegyzők voltak. Azután 
elmondta a körülötte sereglet képviselőknek, 
hogy mint képviselő ebben a klub helyisé­
geiben szólalt fel először, innét indult el par­
lamenti pályára, mely a mily változatos, bi­
zonyára annyi fényes szónoki sikerrel bővel­
kedik. Itt tette meg első módositványát ak­
kori kerülete, az ó-budainak érdekében, a 
házadójavaslatra vonatkozólag.

Egymásután jöttek a képviselők, kik 
mindnyájan A p p o n y i Albert grófhoz si­
ettek, ki csakhamar jól érezte magát a klub­
ban és ezt ki is fejezte nem egyszer. Ezu­
tán bement a kártya-szobába és ott 11 a r- 
k á n y i Frigyes báróval beszélgetett hossza 
sabban, majd a nagytermen végighaladva, a 
mely már igen népes volt, az olvasó-térmet, 
kei este fél. Fél 8 óra lehetett, midőn Széli 
Kálmán miniszterelnök megjelent, a pártkör­
ben és Apponyi Albert gróf rögtön Széli 
Kálmánhoz sietett, elmondta, hogy milyen 
szívesen fogadták és a régi Deák-párti emlé­
kek újultak fel lelkében. Ezután Széli Kál­
mán és Apponyi Albert félrevonulva, igen 
hosszasan beszélgettek és Apponyi gróf 
nyolc/, óra után egészen észrevétlenül eltá­
vozol) a klubból, bizonyára a legkellemesebb 
benyomással.

Ausztria-Magyarország — Kínában. A bé­
csi diplomáciád körökben úgy beszélik s Rí-

minden kutat után na neveznek el, még talán 
Kossuth Lajosnál is külömb ember, mert ő 
róla minden helyen egy utcza van elkeresz­
telve — gondolják magukban és el is mond 
ják a szomszédnak.

Az asszonyok is abba hagyják a 1 eszme 
cserét. : hogy ismét milyen szépen beszélt a 
mi papunk s még most is ott vibrálnak a lé­
lekemelő igék füleik körül. S mind közelebb 
nyomulnak az agiót veszített régi kút tneden- 
czéjéhez, melynek csapjai a csepegő viz jég­
virágot képezett és szivárványként minden el­
it ezzel hotő szint játszott.

Ott van a dobos főhadiszállása. Hivatá 
isának egész fontosságával szedi elő az írást s 
ti közben megcsörteti a kardját és megigazítja 
a sisakja lengő fehér bokrétáját. (Biz az már 
nem bir az újdonság ingerével ; karácsony 
óta házi rendre tértek felette.) S megszóllak 
a dobos ; öblös hangjától visszazeng a piacz 
a mely megismétli az előre nyújtott nyakkal 
hallgatozóknak, hogy melyik erdőn melyik 
nap árulják a fát ? meddig várakozásra'? 
vagy az adót miféle czim alatt srófolják fel 
jebb ?

Már el is hangzott a dobosédeson csengő 
hangja, veressel szeget köpönyegét is távol­
ról lengeti a szél. de a csoport még összébb 
vonul, szidják közös erővel a kormányt és ju: 
faltnak a község honatyáinak is belőle, a kik 
megpótadóztatják őket..

Kék posztó dolmányt!, ezüst pitykékkel 
kivert ujasban, nyalkán kisérget rgy-egy de­
libb ifjú pár szemrevaló leányt, kinek ranczos 
csizmája, százredübo szedett bő szoknyája, fo
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mából érkező hir is megerősíteni Iá szik, — 
hogy külügyi kormányunk nőm nézi tovább 
tétlenül az idegen hatalmaknak a távol Ke­
leten f >lyó nagy térfoglalását, hanem arra kó 
szül, hogy Ausztria Magyarország is lefoglalja 
a maira számára a kínai partvidék egy darab 
ját. miután Oroszország, Anglia, Németország 
sőt legutóbb Olaszország is ok kupáit magá 
nak ep.y-egy kikötőt, vagy tengeröblöt, meg 
felelő szárazföldi területtel. Úgy látszik hogy 
o dologban előzetes megállapodása volt kül­
ügyi kormányunknak Olaszországgal. A nagv 
gyarmatpolitikába való belépés egyébként nem 
újonnan felt' dezni való hajlandósága külügyi 
politikánknak. Gróf Goiuchovszki külügymi­
niszter a múlt évi delegácziókon jelezte, ezt, 
amidőn harminczmilliós hitéit kért monar- 
kiánk tengeri haderejének nagyobbmérvü fej­
lesztésére. A jövendő nagy politikai kérdései 
— ez volt kzrülbeiül a miniszter beszédének 
goodolatmenete — a tengeren fognak eldőlni 
s monarkiának sem maradhat hátra tengeri 
erejének növeléséoen, mikor minden nagyha­
talom. sőt a kisebb országok is olső sorban 
a tengeren igyekeznek erejüket fejleszteni. 
Különben is fontos kereskedelmi érdekek és 
nagyhatalmi állásunknak még fontosabb ér­
deke megkövetéíi, hogy ne vonjuk ki magun­
kat a gyarmatosítás politikájából, hanem igye 
ke-zzünk mi is lábunkul megvetni azokon a 
világrészeken, hol a gyarmatszerzesnek még 
lehetősége van.

Országgyűlés.
A képvisalöhaz ülése.

— marcz. 10.
Elnök P erezel Dezső az ülést meg­

nyitván Széli Kálmán miniszterelnök benyúj­
totta az állami számvevőszék jelentését az 
1898. év utolsó negyedéről.

Folytatták a u vo vizó ri u mj a vas I at \ i táját. 
Kolozsvári Kiss Istvánt hívja a jegyző.

— No halljuk !

künk itthon mindenünk. Spóroljuk meg a 
sok felesleges fuvart!

Később azon aggodalmaskodott: nem 
jön-e vissza Bánffv Dezső báró.

— Nem mintha én félnék tőle, — rázza 
meg keményen a fejét, — nem én, de még 
Halas se. Egyszer ugyan levert Kénünkét, 
mert úgy tettünk, mint a spanyolok : gyenge 
flótával mentünk eléje ; de már másodszor 
megálltuk ám a homokot!

Sokszor igen tudományos volt a szó­
noklat ; história is volt benne főként József 
császár és Mária Terézia korából, sőt még 
franczia czitátum is, a mi ritkán hangzik a 
hegyen. Szólt a gyarmati politikáról is ; meg 
arról is, hogy Budapesten kevés a templom.

— Én értek valamit Kínához is, mondja, 
mert mint ellenzéki embernek, muszáj ér­
teni mindenhez : tudom azt is, hogy a sárga 
ember ravasz ember.

így szónokolt, hol elcsukló, hol meg 
furán felnvikkannó hangon a nagy olvasott­
ságú férfin fertály tizenkettőig; más szónok 
utána nem jelentkezett. A négy ven nyolczas 
párt kivételével általánosságban elfogadta a 
javaslatot az egész Ház ; inig a Kossuth ja­
vaslata mellett egyedül a hegy népe emel­
kedett pártolásra.

Szó nélkül fogadták el ezután részletei­
ben a javaslatot, a mint szó nélkül fogadták 
el általánoságban is, részleteiben is a napi­
rend következő pontját: a horvát provizó- 
riumi-javaslatot.

Féltizenkettőkov már a városok és köz­
ségek fogyasztási adó természetű jövedel­
mének ideiglenes rendezéséről szóló javaslat 
tárgyalásánál tartott a Ház.

Pulszky Ágost referálta a javaslatot, is­
mertetve czélját, eszközeit és várható ered­
ményeit. Körülményesen ismertette minden 
egyes részletét, kifejtette intencziőit és aján­
lotta üdvös rendelkezéseit. Az előadói be­
szédet élénken meghelyeselték.

Ennek a javaslatnak már akadt szónoka. 
Komjáthy Béla állt fel elsőnek. Főként a

Semmi papirosa sincs a negyvennyol- 
czasok népies irányú tinánex.kapaczifásának, 
se könyv, se irás, se plajbász.

— Ma csak a fejemből beszélek I súgja 
a szomszédjának.

Eleinte meglehetős komoly és még meg 
lehetősebben unalmas volt a szónoklat • csak 
az ellen tiltakozott, hogy mi Ausztriával vám 
közösségben legyünk :

— Kezeljük az országot házilag ; — in­
dítványoz za melegen — hiszen terem ne

va­
rosokról, nagy kulturális és nemzeti tontos- 

I ságukról beszélt.
I Fejtegetéseire nagy figyelem és sűrűn 
j megújuló helyeslések között' azonnal meg- 
I adta a választ L u kacs László pénzügy- 
miniszter. Tényekkel tiltakozott Komjáthy 

! azon állítása ellen, mintha ő a jelentkező J magasabb követelményeket rendszeres adó- 
I emeléssel szokta volna fedezni.

— Mióta szerencsém van e helyet el- 
j foglalni, maga a képviselő ur is kell, ' hogy

í ‘ . .
hér batiszt köténye, tarka szövésű szalagja 
három ágba font hajában, tetszetős képet 
nyújt, A legény élelmes, két leányt is karon- 
csip módison.

Csépel a karjaival s a melyiket előbb 
éri. azt öleli magához. A szél megrázogatja a 
lávirda drótjára ülepedett zúzmarát, a mely 
polyhenkent szállingózik a levegőben, de ők 
nem fáznak a rezük pírja tündöklik, ajkaik bí­
bora szinte melegít, in ég a legény által lelán- 
ezoit karjuk idegesen próbál kibontakozni, de 
c-iak lehetetlen próba marad. Nem hi-zem, 
hoíiy kifogásuk lenne ellene csak szemfény­
vesztés az a játék, melyei szabadulni kíván­
koznak.

Némelyik leány szemében irigy tekintet 
villan az előttük haladó csapat felé, a hol há 
rom leányt is karolgat egy szabadságot él­
vező Miklós huszár. Megyszin nadrág, halvány 
kék attilla, sárga zsinórral, hamis, szemrocsa- 
pott veressipka harmóniái hegyesre pödört 
bajuszával. Hej ! még az a huszár, hogy tud 
hat ölelni ...

Mind közelebb érnek az apró, fehérre 
meszelt kék festékkel, sárga annaggal körül- 
czifiázott házsorokhoz, a felszeg negyedébe 
.Sy néznek ki azok az apró házak hóval kö 

rulsánczolva, kőletözot alatt, mint höfehérke 
tunder-ofszága.

Ujjongó gyermek had, Hivalkodik, vissong 
a teher mezőn.

Didergő kezekkel hóembereket alkotnak, 
apró ujjaik megkékülnek s belő kaczagnak 
merevedő kezeikbe, hogy meleget leheljenek 
az apró csontokba. Ok is kiaknázzák a tél

élveit, a tudás kényszerűsége alul felszaba­
dulva, vasárnap délu án, akár csak nyáron 
mezítláb kergetőznek a legszebb, legpuhább 
szőnyegen

Udább szánkóznak ; egy-egy tekenő (no ! 
hsz nekV-k le imposztor az anyádtól !) vagy 
fel fordított zsámoly a jármű. Valahonnan elő 
kerül három ez gány. Nem ismerem a sarzsi- 
jukat, de vo ,óu hmgszur van a kezükben s 
kerül a legények biztatására ez álluk alá. Olyan 
fura módra toprongyosok folt hátán foltosok, 
mintha költött alakok lennének valamelyik 
népszínműből.

Reákezd le a prímás, bizonyára hetek óta 
gyantát, nem élvezett hegedűjén, rászól a bő­
it09 9 közben a kontrás reszeli a sok csépolés 
tői vékonynyá aszott huroxat. De azért szila- 
jon járják odalent.

Disharmonáló hang nem vegyül a táncz- 
ban. csak egy-ogy mélyebb bariton kurjongat 
bele, melynek rezgése utat tört a mind job­
ban alkonyaié szürkületbe.

Kopog a csizma a táncz ritbmusán. — 
Kezd a levegő tikadtá válni. S megjelenik, 
mint egy nemtő, a háziasszony a deésházi 
mázos kancsóval.

Kézről kézre jár az üdítő jó almabor. — 
Ha meglette a fillokszora a kőmálalji, bánom 
hegyi karezost. oda se neki, ez is lemossa 
a port.

Újult erővel ropogtatják a csárdást, szé- 
ditően keringőznek egymás köröl, a leányok 
oda simulnak zugó gerlo módjára a hatalmas 
férfi kebelhez.

Fényesebb az a kis világ, mely szerető-
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tanúm legyen reá : én soha adóemelést nem 
proponáltam ; ellenben többször volt rá 
eset, hogy adómérséklést, sót egyenes adó- 
leszállitást Is eszközöltem.

'leljes megnyugvással és helyesléssel 
fogadták a miniszter beszédét, a mely után 
általánosságban egyhangúlag fogadta el a 
Ház a javaslatot. A részletes tárgyalás al­
kalmával a második szakasznál a miniszter 
az egyes terminusok szükséges megváltoz­
tatását proponálta, Radocza János pedig ma­
gyarázó természetű stiláris módosítást aján­
lott. Elfogadták mindeniket. A negyedik sza­
kasznál az előadó nyújtott be módosítást, a 
melyet elfogadtak ; ugyanaz történt az ötö­
dik szakasznál Radocza módosításaival, a 
nyolczadiknál ismét az előadóéval, r/zzel el 
volt intézve a javaslat ; a hozzá beérkezett 
kérvényeket pedig a kérvénvi bizottsághoz 
utasították.

Végezetül Mayer Károly referálta a 
zárszámadási bizottság jelentéseit. Szó nél­
kül tudomásul vették őket.

Ezzel lepergett a napirend — és meg 
állapították a következőt:

Ma a Ház nem tart ülést; hétfőn túl­
esnek a harmadszori olvasásokon, azután 
pedig megkezdik a költségvetés tárgyalását.

Egy órára elvégezte a munkáját a Ház

tudós fiának ajkáról. l)r. Hegedűs koránt a 
mai előadás tárgyát különben feldolgozta 
már egy nagyobb munkában és ma annak 
csak egy részét meríthette ki, azt a részt 
t, i. a mely a baj okait tárgyalja, inig az 
eszközük megbeszélését, melyek által a ba­
jon segíteni lehet és kell, egy későbbi fel­
olvasás számára kellett az előadónak fenn­
tartania. A hallgatóság szívélyes tetszésnyil­
vánítással adott a felolvasónak és a tiu 
sikere szemmel láthatólag több örömet oko­
zott, a boldog apának, mint a saját sikerei. 
És ez igen könnyen érthető is, mert nemes, 
léntkoltérzésü emberek gyermekeikben él­
nek, a kikben jövőjüket látják, mely jövővel 
sok esetben a legszebb, a legrózsásabb je­
len sem vetélkedhetik.

Reform-divat.
— Vidéki takarékpénztárak

Hegedűs kereskedelemügyi 
miniszter a fiánál.

Sokévi serény és zajtalan munka után 
kereskedelemügyi miniszterré történt kirte 
veztetése alkalmából számos és őszinte ová- 
czió tárgya lett Hegedűs Sándor, mely ová- 
cziókban testületek és egyesek részesítik őt. 
Előkelő szerénységgel szelíd kísérletet szók 
ugyan tenni, hogy elhárítsa a tiszteletnek 
rohanó árként reá zúduló jeleit, de mégis 
hiú fáradozás lenne részéről, ha nem akarna 
megelégedést és örömet érezni az egyhangú 
elismerés felett, melylvel eddigi működésé­
nek adóznak. De ezt a megelégedést és ezt 
az örömet messze felülmúlta egy olyan ese­
mény, a mely inkább az embert, mint a mi­
nisztert érinti. Di'. Hegedűs Lorant ugya­
nis, a kereskedelmi miniszter lia, folyó 9 én 
előadást tartott a közgazdasági társaságban 
a kíván d o r I á s o k a i r ó I és a mi­
niszter megjelenésével tisztelte meg a fiát. 
Hogy az édesapát ez alkalommal is ováczió- 
ban részesítették, azt csak mellesleg említ­
jük meg; de tiszta, zavartalan örömet kel­
lett hogy okozzon neki annak látása, hogy 
az előkelő közönség mint leste a szót az ő

jük két szeméből a maga valóságában felé­
jük sugárzik, mint nekünk kik, ott lejtünk b 
csillárok fényében (azzal a titkos vágygyal, 
hogy talán ez a farsang megszabadít a yár- 
tától . . ,) — összhangzó zene ütemei mellett 
az egész festett világ

Az utcza alsó végéről felhangzik egy 
hang, mely a vasárnapi munkaszünet ellen 
vét. — „kikitől vegyenek, — kikről ve­
gyenek I“

Szánalmas görnyedt alak : a hanezurázó 
gyerekek mégis ostromoljak hólabdáikkal a 
kékitős zsidó , ám az békésen halad előre. A 
„tánezoaház“ felé tart, ismeri az utczát, őt is 
ismerik, svk handlit kötött már a szomszéd 
asszonyokkal.

Betér hozzájuk egy kis melegre, egy pár 
szóra : nem fél hogy feljelentik, mert vétett 
a paragrafus ellen. Csöndesen mégis alkusz­
nak egy félmeszely „kikitöre,“ mielőtt bolygó 
útjára tér.

Az ég területén kigyultak az apró me 
esek, melyek körülrajongják a hold ezüstssinü 
udvarát, a jövő-menők árnya is sávot rajzol 
az ut fehér havára-

Beköszöntött az est s uj élveket nyújt a 
föld lakóinak. Miért is ne kövotnők Másset o 
mondását. „Nyílj, kis virág, mig a halál itt 
nem terem , álom az élet, — eszménye sze- 
relem.M

Siessünk hát kutatni az alom országá­
ban az élet eszményét . . .

Nagyobb divatja sohasem volt a „re­
form" nak s könnyelműbben soha sem él 
lek vissza ezzel a szálló igével, mint nap­
jainkban.

Egész generáczió ól s egész szövetkeze 
tek alakulnak abból a czélból, hogy reformál 
ja nak mindent, ami reformálható és nein refor 
málható.

A fővárosi lapok — példa rá a kis szent 
mártoni takarékpénztár esete — hallatlan fo 
lülletessóggel színezik ki a vidéki szenzáczió 
kát s abból nem engednek, hogy minden egyes 
eset révén le ne vonják filozófiai magas­
laton álló következtetéseiket a „reforrneról. A 
reform vége rendesen az, hogy alakítani kell 
a fővárosban okos emberekből álló felügyelő­
ségeket.

A felügyelők nem sajnálják maguktól a 
I fizetést s az okos emberek alatt a reform meg 
indítóit kell erteni.

I Most a vidéki pénzintéze'ek vannak so­
ron mert a százból egy-két kis zugintézet hi­
bában találtatott

Lássuk mindenekelőtt, hogy áll a hely­
zet a statisztika lámpafényényól.

Mindössze 1054 pénzintézet van Magyar- 
országon, és pedig : 34 Budapesten, 1020 pe­
dig a vidéken.

A budapesti pénzintézetek adaiáitól elte­
kintve, együttesen az az ezernél több takarék 
pénztár és bank együtt 225 millió forint rész­
vénytőkével dolgozik, melynek támogatójául 
tekintendő azonban még a tartalékalap 65 
millió forintnyi összege. Tehát 340 millió fo­
rintnyi saját pénz az. melyre vidéki intézeteink 
összeségc támaszkodhat. — Az összes buda 
pesti pénzintézeteknek még feleennyi pénze 
sincsen.

A takarékbetétek összege : kereken 000 
millió forint. Záloglevelek ellenében épen 700 
millió frtnyi tartozásuk van.

A rendszerint való készpénzkészlet vidéki 
pénzintézeteinknél együttvéve 30 millió forint. 
A második könnyen pénzzé tehető tétel az ér- 
tékpapirkészlet: 190 millió forinttal szerepel 
vidéki pénzintézeteink együttes íőmérlegébon 
s a váltótárcza egész 590 millió frtnyi össze­
gével együtt 810 millió frtra emelkedik az a 
vagyon, melyet az intézetek összesége miboli 
zálni tud.

Jelzálog kölcsönökben kerek 1000 mii 
lió forint van a vidéki intézeteknél biz 
tositva.

Már most a rengeteg nemzeti vagyon ér 
deko nem kivánja-e meg, hogy véle a legóva 
tosabban foglalkozzék mindenki.

Veszélyben van-e ez a nemzeti vagyon 
nagyon, hogy rémképekkel felverik itthon és 
külföldön a bizalmat vele ?

Az az egy pár szórványos eset, ami elő­
fordult és elő fog fordulni bármilyen ellenőrzés 
és kamara mellett, indolttá teszi az egész 
lármát ?

Szükségos-e ezért a néhány esetert, ezért 
a esekélyebb összegért a külföld előtt koczká- 
rátenni a magyarország nemzeti vagyonába 
vetett bizodalmát ? Szükséges e megrendíteni 
az ország és a külföld hitelét a vidéki pénz 
intézetek által kezelt másfél milliárdra bízvást 
tekinthotö nemzeti vagyonban.

Tagadhatatlanul vannak nagy és orvos­
lásra áró súlyos bajok a vidéki pénzintézetek 
körében. Baj, hogy saját tőkéjükhöz arányitva 
túlságosan sok idegen pénzt kezelnek. Baj, 
hogy kevés koré kedelmi hitellel dolgozva, 
válióhitelnyujtásuk épen nem mondható mo­
bil hitelezésnek. — Baj, hogy aránytalanul 
nagy összegeket helyeznek el hosszú időkre 
jelzálogra.

Ámde ezek a bajok nem az intézetekben 
hanem kezdetleges gazdasági viszonyainkban 
lelik kivtárásukat, Es ezek a bajokat elhárí­
tani az in őzetek ellenőrzésével éponséggel 
nem lehet. Ezeknek a bajoknak alapja viszo­
nyainkon van. Oly ellenőrzés, mely itt szaná­
lást nyújthatna, alig lehetséges.

Ál agyarország rohamos gazdasági fejlő­
désében sok intézmény mutat fel kinövéseket. 
— Természetes is ez, mert minden gyors 
növésnél ott van a kinövés veszedelme.

De egész-égős gazdasági fejlődéseink 
sok ily kinövést vagy lauyesegetet, vagy ter­
mészetes utón visszterelt a helyes irányba. 
Bízunk ennél a kérdésnél is abban, hogy a 
vidéki pénzintézetek maguk fogják megtalálni 
a helyes eszközöket arra, hogy kinövéseiktől 
szabaduljanak.

Ha most, a kérdés akut stádiumában, 
jónak találnának valamely ellenőrző közeget, 
ám csinálják meg. Külsőleg mutatni fogja az 
orvoslás jelét. De a gyógyulás eszközeit a vi­
déki intézetek csak önönmagukból meríthetik 

■ a hol meríteni kell.

Egyről-másról.
Unatkozó menyecske.

asszony-
leikének

Mesélni fogok egy szőke hajú 
ról, kinek kék szemeiből kiragyok 
duzzadó élénksége. — Karcsú termete izgé- 
kotiy és ideges- mint egy fiatal tigris . . . stb 
stb,, minek magyarázzam olyan sokáig V Elég 
annyit mondani, hogy a legszebb asszonyok 
egyike . . . Nos hát mindezeket előre bo­
csátva, egyszerűen leirom, ami történt . . .*

E szép asszonyról, azt beszélik, hogy a 
lakodalma után néhány hónapra roppant mtg- 
szállia az olvasási vágy. — Reggeltől estig 
mindig regényekkel bíbelődött, sőt még éjjel 
is olvasott. Unta-e magát, vagy pedig az iro 
dalom iránt ébredt fel benne a lelkesedés ? 
Szóval olvasott szüntelenül, — fáradhatat­
lanul,

A férj — na ! most kerül róla szó — 
türelmesen nézte, hogy mily lelkesedéssel ta­
nulmányozza a könyveket fiatal felesége. Hat 
csak olvasgasson, ha kedve tartja. C-ak az 
ellen tett néha kifogást, hogy nem tudott 
néha aludni nyugodtan az olvasás miatt, — 
mert a lámpafénye a szemébe sütött. A fiatal 
asszony nem ügyelt a férj zúgolódásaira — 
csak olvasgatott tovább Megtörtént az is 
néhányszor, hogy majdnem bepislogott már a 
hajnal az ablakfiiggönyők mögött, mikor le­
tette a könyvet. Persze reggel a sok olvasás 
miatt fájtak szemei és nagy karikák keletkéz 
tek körülötte. A barátnői csak rázták a fejü­
ket es sajnálták szegényt. Intették is sokszor 
hogy vigj ázzon magára, mert megárt a sok 
olvasás.

Eizyszer csak mi történt ? Szökohaju asz 
szony abba hagyta az olvatást, tneggyülölte a 
könyvet nagyon.

A férj rendkívül megörült ennek, mert 
most már pompásan alhatott, nem sütött a 
szemébe a lámpa világa.

No végre ! — kiáltott föl egyszer. Mood 
csak édesein miért hagytad abba az olvasást?

— Nem találok már benne semmi élve­
zetet. Azt is bánom, hogy eddig is könnyvvol 
töltöttem éjét és napot. Ezután sétálni fogok. 
Oh milyen pompásak azok a séták. Az ut- 
czák nagy panorámáját szemlélve, úgy el tud 
szórakozni az ember.

A férj nem tett ellenvetést. A fiatal asz- 
szony pedig sétálgatott kedvére, egész délelőtt, 
leheiett őt látni. Délutánonként pedig vizitelt 
és olykor olykor estenkint tért haza, mert & 
vizit után meg rövid sétákat tett, hiszen mit 
is csinált volna odahaza egyosegyedüldül. 01-
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vasgatni nem szeretett már a férje ott volt 
szokás szerint a tarokkompániájaban — így 
az esti társalgásra nem^számíthatott.

GyönyöJü est volt, olyao lágy poetikus 
este melynek hangulatában felolvad a lelek 

’ Egy félreeső uiczában egy bérkocsi va­
rakozott. .... . ., „

A szőke asszony gyosan beült a kocsiba 
Dgy szól sem szóllott a kocsisnak s az mégis 
megindította a lovakat egy bizonyos utcza 
arányában.

Enyhe, de okok kocsis lehetett. Nem is 
kérdi hova hajtson — már tudja

A kocsi megállott egy ház előtt Az asz- 
szonyka hirtelen kinyitotta az ajtót s kiug­
rott a kocsiból, beszököt a ház kapuján.

A kocsi türelmesen várakozott reá . . .
Egyszer csak ismét ott volt a kocsiba a 

szőke asszony.
Gyühé 1 Gyühé 1 — vágtattak a lovak.
Talán elvesztette az utat a kocsis. Ni. ni! 

Ay asszonyka egyszerre csak elkezdett ko­
pogni a kocsisnak.

— Hová visz hát nem tudja 1 Nem 
erre ...

A kocsis oda sem ügyelt. Gyühé ! Hogy 
vágtat’ak azok a lovak 1 Jól ért ez a kocsis a 
gyeplőhöz. , , ,

Hopp 1 a kocsi megállott. A kocsis a bak
ról leugrott.

— Tessék kiszállani.
Kinyitja a kocsi ajtaját.
A szőke asszony kidugta a fejét.
-- Hol állott meg maga ostoba ? Hiszen 

nem jó helyre hozott Csak oda vigyen, ahova 
tegnapelőtt.

A kocsis megint azt mondta rekedt han­
gon :

— Tessék kiszállani.
— De nem szállók itt ki,
A kocsis meggyujtott egy szál gyufát.
— Csak tessék kiszállani.
Az assyony elsikoltottta magát s resz­

ketve dőlt hátra.
A férj állt előtte — kocsisnak öltözve.

Mióta a Gésák járják 
S Vun Csi nóta járja,
Ismerős lett már előttünk 
Kelet fényes tája,
Ismerjük már jól a ezopfot,
Kultiváljuk nagyba,’ —
A kinézer-csapat ellen 
Mórt ne mennénk hadba ?

Debreczennek kinézerót,
Jó Sziklai bácsit (?)
Megkérdeztük, tudni vágyván 
Ismert jó tanácsit.
A mi Vun-Csin-k kupiét csinált 
Mikor megkérdeztük,
S ezt a kupiét tisztelettel 
A pappirra tesszük :

Megy Kínába magyar-osztrák 
Hódító sereg,
Hogy a kinőzert kifosszák,
Buddha verje meg,
Ámde azért kár Kínába 
Menni. Az alatt 
Nálunk is lehetne törni 
Kínai falat.
Csúf, csúf, csakugyan . . . stb.

... És hogyha jól megfontoljuk,
— Nehéz szemet hunyni}; —
Igazat mond a nő ában 
A helybeli Vun-Csi . . .

Dyband.

MAPI HÍREK.

Oebreczen, 1899. márczius 11.
Időjóslás.

A központi meteorologia intézetnek Debreczenbe 
küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás 
várható.

— márczius 11 —
— Száraz. — Hőemelkedés. —

Mulatságok.
Márczius 15. Az 1848/49-iki honvédek 

tánczvigalrna a »Korona« dísztermében.
Márczius 15. A »Petőfi dalkör« társas 

vacsorával egybekötött hangversenye a 
»Bika« dísztermében.

Márczius Ki. Szállodások, vendéglősök, 
kávésok és korcsmárosuk tánczestélye a 
»Bika» szálloda dísztermében.

Fel Kínába !
A bécsi diplonáeziai körök­

ben erősen tartja magát a hír, 
hogy Ausztria-Magyarország 
ezpeVieziót tervez Kínába s 
el aka.. foglalni a n a m 
h u á á m i i öböl környékét.

Kinézerek országáról 
Ismét szól a nóta,
Kinézerek országában 
Roppant nagy a kvóta.
Német, angol, orosz, tálján 
Földet foglal rendre,
Rettenetes, ha Kínában 
Csak magyar nem lenne 1 
De lenni fog 1 „Fel Kínába 1“
Ez a jelszó járja.
A kínai foglalókat 
Hadi hajó várja,
Megjelölte már az utat 
Zichy Jenő szépen,
Fel honfiak, fel Kínába 
Foglalni serényen !

— Istentiszteletek. Holnap, vasárnap, f. 
hó 12 én a köveik-zö sorrendben tartanak is­
tentiszteleteket: Az ev. ref. templomokban : 
Nagy templomban Bélteky Lajos s. lelkész, 
a kis-templomban : Dicsöfi József lelkész, a 
Kossuth-utczai templomban : K. Tóth Kálmán 
lelkész és az Ispotály-templomban : Mitrovics 
Gyula lelkész tartanak isientiszteletet. — A 
róm. kath. templomban 7 órakor misét mond 
Varjú Lajos, 8 orakor egy piarista tanár tart 
misét, 9 órakor Hamernyik Sándor misézik, 
utána szenbeszédet mond Wolafka Nándor^ v. 
püspök, háromnegyed 11 órakor Molnár Kál 
mán és fél tizenkét órakor Kovács József tar­
tanak misét. Délután 7S3 órakor kér. tanítást 
tart Hamernyik Sándor, 3 órakor litániát mond 
Kovács József és 4 órakor rózsafüzért tart. 
dr. Wolafka Nándor v. püspök. — Az ágost. 
hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor Mateiny 
Lajos főesperes tart istentiszteletet.

— Rendkívüli városi közgyűlés. Debre- 
czen szab. kir. város f. hó 14-én, kedden 
rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tár­
gya egy indítvány lesz, mely az uj kormány 
elnöknek s kabinetnek a béke terén kifej 
tett munkásságáért köszönetét, jövő munkás­
ságára nézve pedig bizalmat szavaz. Az in­
dítvány bizonyára egyhangú lelkesedéssel 
lesz elfogadva.

— Fúzió öebreczenben. Nagyon termé­
szetes, hogy a magyar politikai életnek mos­
tanában legfontosabb eseménye : a fúzió, az 
egész országban nagy hatást idézett elő. Az 
országgyűlési pártok példáját követik a vidé 
ki pártkörök is és napirenden van a fúzió 
és belépés. A megváltozott politikai helyzet 
Debreczenben is mindennapivá tette a szaba- 
delvüpártba való belépést. Legújabban Győr- 
fTy Aladár nagykereskedő, Kerekes Géza 
földbirtokos és Szikszay Gyula, a Margit für­
dő tulajdonosa jelentették be a debreczeni 
szabadelvű párt intéző bizottságának a párt­
ba való belépésüket.

— Nánassy László halála. A debreczeni 
társadalom egy általánosan tisztelt, érdemes 
tagja hunyta le az éjjel örök álomra sze­
meit. Nánáss y László kir. közjegyző s a 
debreczeni közjegyzői kamara elnöke tegnap 
este 10 órakor meghalt. Halála nem jött vá­
ratlanul. Elaggott ember volt, ki több mint 
féléve betegeskedett, bár baja csak egy, nem 
régen kapott influenza folytán lett végzete­

sebbé. Halála mindenfelé igaz részvétet kel­
tett, annyival inkább mert a boldogultál: 
igen sok, debreczeni előkelő családhoz ro­
koni kötelék fűzte. Temetése holnap délután 
fog megtörténni a megboldogult közjegyző 
gyászba borult családjának Bethlen utczai 
lakásánál.

— Megtagadott kedvezmény. Említettük, 
hogy kereskedelmi akadémiánk tanuló ifjúsága 
a tanári karral Konstantiuápolyig tanulmányi 
kirándulást tesz. A mennyiben az ilyen uta­
kon külföldi útlevél szükséges, a melynek ára 
négy forint, a tanári kar folyamodott annak 
elengedése, vagy mérséklése végett. A belügy 
minisztériumból a napokban érkezett vissza a 
kérvény. S e 1 1 e y osztálytanácsos tudatta, 
hogy a kedvezményt a miniszter nem engedé­
lyezte. Természetes, hogy ez a körülmény nem 
akadályozza a társaságot utazásában, melyet e 
hó végén fognak megkezdeni.

— A városi dalegylet ünnepélye, Nagyobb 
szabású ünnepély rendezését határozta el a 
debreezöni városi dalegylet. A dalegylet több 
működő tagja kapja meg ebben az évben 
a tíz, busz és huszonöt éves dalegyleti tag­
ságért járó kitüntetését. Huszonöt éves szol­
gálatért arany éremmel diszittetnek : Márk 
Endre, a dalegylet fáradhatatlan, áldozatkész 
elnöke, továbbá Doncgán István és Bárdos 
Géza. Húsz éves tagságért ezüst érmet kap­
nak. Szilágyi Imre és Engesszer József. Tiz 
éves müködésökért díszoklevéllel jutalmaz­
tatnak : dr Magoss György alelnök, Szaitz 
Sándor és Gyory Mihály. Ä tervezett fényes 
ünnepély legfontosabb pontja a kitüntetések 
ünnepélyes átnyujtása lesz.

— Elfogott csaló. Sikerült fogást csinált 
ma a debreczeni rendőrség. Egy országszerte 
körözött csalót sikerült elfognia. József 
Samu apai (Szatmár vm ) illetőségű szabó- 
segéd az illető, ki jóhiszemű emberektől elő­
legképen pénzt csalt ki, azután megszökött. 
Vándorlása közben Aradra jutott hol a Ber­
ger és Bdla ezég alkalmazta, de innen is elő­
leget csalt ki s munkakönyvét hátra hagyva 
ide Debreczenbe szökött. — Itt Berger 
nevű N Hatvan u 4. sz. alatt lakó szabó fo­
gadta alkalmazásba, míg végre a debreczeni 
rendőrség felfedezte. Áz országszerte közözött 
csalót, ki itt S á n d o r József néven szere­
pelt, a debreczeni rendőrség az ügyészségnek 
adta át.

— Benzin-motoros műhely. Szab ő Ist­
ván helybeli fiatal s képzelt asztalos iparos, 
hogy műhelyében a munka gyorsaságát 
emelje, két lóerővel felérő benzin motort 
állított, fel s a gépeket ez fogja hajtani. Be­
jelentő kérvényét közelebb be is adta a 
rendőrfőkapitánysághoz s Boczkó Sámuel 
r. főkapitány a Hl. kér. r. kapitányságnak 
adta ki további intézkedés végett. A hely­
színi szemle valószínűleg meg lesz a hét 
elején s a motor mely a benzint meggyujtó 
villanyos szikrát is maga fejleszti, nem soká 
megkezdj miiködését.

— Éjjeli botrány. Az elmúlt éjjel, vagy 
inkább hajnal felé, körülbelül 4 órakor csi­
nos kis botrányt rögtönzött egy intelligens, 
fiatal emberekből álló, hehorozott kompánia. 
Nagy zajjal, válóivá vonultak végig a fő ut- 
czán, mit sem hajtva a rendőrök figyelmez­
tetésére. Mikor a sarkon álló rendőr ismét 
csendre intette őket, a leggorombábban tá­
madtak a kötelességét teljesítő emberre, ki 
alig volt képes többedmagával a garázda 
kompániát igazolás végett a központi rendőr­
ségre bekísérni. A részeg kompánia itt még 
vadabból viselte magát. Makacskodtak s in­
telligens emberekhez nem illő, ocsmány ki­
fejezésekkel illették az ügyeletes rendőrtiszf- 
viselőt, kinek minden engedelmességet meg­
tagadtak. A kihallgatást eszközlő tisztviselő 
csak nagy nehezen tudhatta meg a garázda 
ifjak neveit, kikkel szemben a legnagyobb 
szigorral fog eljárni.
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— Lopás fényes nappal Merész lopást kö 
vettek el tegnap délután 11 fő-utcza egyik leg­
népesebb részén. Lux Mór üzlete előtt a 
kiakasztott üzlettárgyakat, kendőket és ruha- 
nemüeket ismeretlen tettesek ellopták tegnap 
délután V,5 és 5 óra között. A tetteseket a 
legnagyobb szigorral nyomozza a rendőrség.

— Bűnügyi végtárgyalások. A debreczeni 
kir. törvényszék büntető tanácsa a jövő hét 
folyamán a következő bűnügyekben tart vég- 
tárgyalást. 13-ikán hétfőn Goldberger Náthán 
ellen közokirat hamisítás büntette és hami­
sítás bűntettéért. Szerdán 15-ikén Halász 
Sándor ellen magánokirat hamisítás büntette, 
Csibi István ellen, hamis tanuzásra való rá­
bírásért, Gyöngyösi Sándor ellen súlyos testi 
sértés bűntettéért. 16 ikán csütörtökön Pol- 
latsek Lipót és társai ellen lopás vétsége 
Nagy Gabor ellen szándékos emberölés bűn­
tettének a kísérlete és Tóth János ellen csa­
lás büntette miatt. Wallarstein Miksa ellen 
magánokirat hamisítás Deli József ellen lo 
pás büntette és Jászai Imre ellen lopás mi­
att. Ezen napon lesz a felsőbb biróságiitéle- 
tek kihirdetése is.

—- Az anyakönyvvezető persely?. Megírtuk 
már, hogy a belügyminiszter felszólítására 
az anyakónyvvezetoi hivatalokban perselye­
ket állítanak fel, hogy a házasságkötések al­
kalmával adakozhasson a közönség. Az igy 
nyerendő összeget a vakok országos intéze­
te számára fordítják. A debreczeni anya­
könyvvezetői hivatalhoz mér megérkezett 
a persely, melyet a hivatalos szoba ajtaja 
elő függesztenek.
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— Megrongál* ház. A rendőrséghez nap 
nap után érkeznek a feljentések az éjjeli ti 
vornyázók botrányos viselkedése ellen. A log 
újabb panasz tényleg megérdemli, hogy a rend 
őrség kíméletlen szigorral járjon el az éjjeli 
korhely alakok Glen. Horváth József nap 
utczai háztulajdonos lakását rongálta meg leg 
közelebb egy részeg kompánia a házról min 
den féle díszítést leszedtek, a falat bemocskol 
tak s mintegy 150 frtra becsülhető károsulást 
okoztak. A rendőrség nyomozza a tette 
seket.

— A nőegyleti népkonyhára, e héten kö­
vetkező adományok foljtak be : Rásó Gyula 
kir tanácsos alispán gyűjtése 30 fit »Hala­
dás« jótékony egylet 25 fi t Stern testvérek 
gyári munkásai 15 Irt özv Liptai Miklósáé, 
VecseV Zol tán né, Ür Nagy Lajos Hartstien 
lgyártó Sándor 5—5 fi t Hubinszky Kornélia, 
Telegdv Lászlóné 4—4 fi t Ormós Gábor, özv 
Pozsgai Mónié 3—3 fit K. Vértesy István 2 
frt 50 kr Ungvári József, özv Liptai Gáborné, 
Révész Bálint né özv Varga Lajosné, Jakab 
Szeréna, Dr Rothshnek N. Emilné 2—1 frt 
S z ü s K á 1 m á n n é ür S z é 1 1 K á 1- 
m á n 1 fi t 50 — 1 frt 50 kr. özv. P a t a y 
Istvánná, N. N, Béla mama 1—1 
frt. özv Liptai Miklósné 1 csomó tészta, özv. 
Patay Istvánná káposzta N. K. 62kiló krumpli 
10 kg. rizs, 20 kg szilva, 15 kg. paszuly 10 
kg. lencse, 10 kg, liszt. özv. Liptai Gáborné 
1 véka krumpli és káposzta özv. Berger 
Henrikné 3 zsák krumpli Novelli Ede 1 zsák 
krumpli és paszuly Igyártó Sándorné 1 zsák 
krumpli 1 kosár paszuly Béla mama 1 zsák 
krumli, 1 tál káposzt. i kosár paszuly N, N 
40 kg. főzelék Debreczen 1899 márczius 10 
Szűcs Kálmán ncegyl. pénzt.

— Márczius Idusa. A főiskolai ifjúság 
márczius 15 iki ünnepélyének rendező bizott­
sága tegnap délután tartott ülésében elhatá­
rozta hogy egyik ünnepi szavalat tartására 
Szacsvay Sándort, a debreczeni szintár- 
eulat kitűnő művészét kéri fel. A városháza 
előtt mint már jeleztük, O d r y Árpád, a szin 
társulatnak szintén kitűnő tagja, fog szavala­
tot tartani,

— A kereskedő ifjak önképző egyesülete
szokásaihoz hiven ez évben is Márczius 15 iki 
ünnepélyt rendez, a kér. társulat palotájának 
dísztermében, mely alkalommal dr. Kardos 
Albert ur főroál iskolai tanár fog alkalmi fel­
olvasást tartani, az egyesületi tagok pedig 
szavalattal fognak közreműködni.

— Katonai hangvsrseny. A „Magyar ki­
rály" kávéházban ma este 8 órakor, a cs. és

kir. 39, gyalogezred zenekara hangversenyzik 
az alábbi, rendkívül érdekes és élvezetes 
programmal :

1. „Orpheus“ Négyes Bindertől, 2. „Ha 
én király volnék“ Nyitány Adamtól, 3. „A 
néma trombitás“ ,Hangverseny darab Kürtro 
Lőschnestől. 4. Ábránd „Ernáni“ Operából 
Verditől, 5, „Falpsi nászünnep“ Hang festés 
Czibülkotól, 6. Éjjeli tivornyázók“ Keringő 
Ziehrertól, 7. „Egy tartalékos álma nagy 
egyveleg“ Ehrortól, 8. „Flóra“ Polka fr. Ölei a 
nertől, 9 a) „Karácsonyi dalocska“ Krausetól 
10. „Chan du Resignol“ Picolo solo Filipo- 
visky tói, 11. „Touvenér de Liehrer Keringő 
Krause-tól, 12 „Fick-Fack“ Galopp Strauss-tol.

Belépti dij nincs. A kitűnő kiszolgálást 
biztosítja Erőss Jakab kávés.

— Honvédbal. Öreg honvédőink márczius 
15 én a szabadság napján régi szokás szerint 
mulatságot rendeznek. — A mulatság iránt 
város-szerte nagy az érdeklődés. Debre - 
ezen társadalma melegen érdeklődik a nagy 
idők tanúi iránt s minden alkalommal kimu 
tatja irántok tiszteletét. A mulatság fényét 
emelni fogja négy dalegylet ; a debreceni 
dalegylet, — a munkás dalegylet 
iparosítjuk dalköre, ács-ifjuság dalköré-nek 
közreműködése. — A honvédegylet válasz- 
mánya átiratban kereste meg az illető da­
losköröket, s azok készséggel vállalkoztak a 
szereplésre. A mulatság mellett tehát nem 
kevés élvezetet fog nyújtani a n é g y 
dalegylet, közreműködése mely a mulatsá­
got. valóságos művész-estélyivé fogja vará­
zsolni. Biztosak vagyunk benne, hogy öreg 
honvédőink mulatsága már csak ezért is 
fényesen fog sikerülni

— Az ügyvédi rendtartás reformja. A 
n.-várad! ügyvédi kamara mint tudósítónk je 
lenti, Hlatkay Endre elnöklése melletttartott évi 
közgyűlésében elhatározta, hogy jelentésében 
fölkéri az igazságügy minisztert: hasson oda, 
hogy az ügyvédi rendtartás reformjáról szóló 
törvénvjavaslat, melyet még 1883-ban 
munkába vettek, mielőbb törvónynyé váljék, 
mert ahhoz az ügyvédi karnak fontos érdekei 
fűződnek-

— Elveszett. Egy sárgaszinü him dacho 
kutya tegnap délben elveszett, akutya „Samu“ 
névre hallgat. A szives megtaláló kéretik 
Caapó-utczi. 41. sz. a. lakó tulajdonoshoz vinni 
hol illő jutalomban részesül.

— Egyedüli biztos gyógazere a csuz és 
köszvénynek a hires Zoltán-fóle Johnsen ke- 
nőks, mely már néhány napihasználat után a 
legmakacsabb csuz és köszvónyos bántalmakat 
is meggyógyítja. Kapható üvegenkint 1 írtért 
az egyedüli készítőnél, Zoltán Béla udvari 
szállító gyógyszertárában Budapesten.

Pénteken Gáspáron« nagy operett
SzombatonAGyurkovics lányok, 

színmű.
Vasárnap, délután Argyil Tündér 

Ilona: este a Baba operetta.

Szzép Heléna
Offenbach örökké szép, édes,

pajkos zenéjében gyönyörködött a tegnapi 
szép szátnu színházi közönség. A már kissé 
divatját múlt ízléstelen, úgynevezett „mitholó- 
giai viczczok“ harsogó kaczajokat keltve röp­
ködtek szét a színpadról, egyszóval hangulat 
— az volt bőven.

A szereplők kedvvel játszottak s az elő­
adás — eltekintve az énekes daraboknál min­
dig szükséges el tekintendőktől — elég jó volt.

F K á 1 1 a y Lujzn, mint Heléna a 
legjobbat igyekezett nyújtani az 6 erejét fe- 
ulmuló szerepben s igyekezetét elég szép siker 

koronázta.
A többi szereplők is sikerrel állották meg 

helyökst.
Az operettet Znojemszki diri­

gálta.

Dalügy.
A dalos szövetség székhelyei :

I Budapest székhelyivel.
Kiterjed : Pest Pilis-Solt-Kiskun, Nógrád, 

Zólyom, Túró ez. Treues én, Nyitra, Bars, és 
Hont megyékre.

II. Győr székhelyivel.
Kiterjed : Győr, Komárom, Esztergom, 

Fejér, Veszprém, Sopron, Moson és Pozsony 
mesvékre.

Hl. Pécs székhelyivel.

na,
méi

Kiterjed : Baranya, 
Somogy, Zala, Vas

Bács Bodrog, 
megyékre és

Tol-
Fiu-

IV Kassa székhelyivel.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a nagyér­

demű közönséget, hogy kir. közjegyzői iro­
dámat Debreczenben Szent Anna utcza 6. 
szám alatt Zivuska léle házban (a Paksy 
féle házzal szemben) I. emelet megnyitottam 
és kir. közjegyzői működésemet t, évi már­
czius hó 3-án "megkezdettem. Állandó helyet­
tesemül dr. Pallay M. Béla ur lett kamarailag 
kirendelve.

Kelt Debreczen, 1899. márcz. 4 én.
Lestyán Adorján
kir. közjegyző.

Színház;.

MŰSOR.
Vasárnap, márcz. 12-én: délután 3 ura­

kor : T almi h e r c z e g n ő ; operetté. Este: 
uth el ló; tragédia. . . ..

Hétfőn AVoreshaju népszínmű
3 felvonásban. .

Kedden Rákóczy íerencz, történeti

Szerdán díszelőadásul : Márczius 15 Irtat; 
Szávay Gyula, utána A kápolnai csata törté­
neti színmű. ,Csütörtökön A Fausztocsk a
operette.

Kiterjed : Abauj-Torna, Sáros, Tzepes, 
Liptó, Árva. Gömör, Borsod, Heves és Jász- 
Nagy-Kun Szolnok megyékre.

V Temesvár székhelylyel.
Kiterjed : Femes, Krassó-Tzörény IIti­

ny ad, Arad, Csanád, C.songrád és Toron tál 
megyékre.

VI Debreczen széktvlylyel.
Kiterjed : Hajdú, Békés, Bihar, Szilágy, 

Szatmár, Szabolcs, Zemplén, Ung, Beteg, 
Ugocsa és Máramaros megyékre.

VII. Kolozsvár székhelylyel.
Kiterjed : Kolozs, Tordá-Aranyos, Alsó- 

Fehér, Kis-Küküllő, Besztercze Naszód és 
Szolnok-Doboka megyékre.

Vili Maros Vásárhely székhelylyel.
Kiterjed : Maros-Torda, Csik, Udvarhely, 

Nagy-Küküllő, Szeben, Fogaras, Brassó és 
Háromszék megyékre.

4. Tagjai.
A Kerületi dalos-szövetség tagjai:
a) alapítók,
b) rendesek,
c) tiszteletbeliek.
Alapító tagok azok az egyének, testule- 
intézetek, egyesületek, a kik s a me- 
egyszer és mindenkorra 100 koronát 

adományoznak a kerületi dalos-szövetség 
czéljaira.

Rendes tagok azon dalegyesületek, me- 
lvek a kerületi dalosszövetségben belépnek.

Tiszteletbeli tagok ezen magyar hom- 
polgárok, kik a dalos-egylet, általában a ma­
gyar dal és zeneművészet érdekeben es elő- 
mozdítására körül érdemeket szereztek.

Az alapító és rendes tagok felvetem, a 
kerületi dalosszövetség központi igazgató va­

lók,
lyek
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las/.tmánya, a tiszteletbeli tagok ^válasz­
tása pedig a válaszmany javaslatai a a koz 
gvülés által történik. .. , .,

A kerületi dalos-szövetségbe való beit- 
„és írásbeli nyilatkozat alapján törteink.

A tagsági kötelezettség 3 évre terjed.

Csomag és Hírlap szállítási 
vállalatomnál egy jó Írással bíró, 
e szakmában jártas és megbíz­
ható egyénre van szükségem. 
Az állás rögtön elfoglalható.

Jelentkezni lehet:
KATZ JAKAB-nál 

Debreczen, Piacz-utcza.

tkv. sz.

HALD
magnagykereskedése,

Jórseffőherczeg ö cs. es kir. fensége udv.szállitója
BUDAPEST, Károly körút 9. sz

Szállít ÍOO kilón kint:

államilag ólomzárolt

m

60 forinttól

4023 
1898.

Árverési hirdetményi kivonat.
A pladányi kir. járásbíróság, mmt te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Ferenczik András végrehajtatnak Fe- 
renczik János s társai végrehajtást 
szenvedők elleni 231 írt 80 kr tőke 
követelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a debreczeni kir. törvény 
szék (a pladányi kir. járásbíróság) te­
rületén lévő P.-Ladány határán fekvő 
a pladányi 149 sz. tjkvben 158 c hrsz 
ingatlanra 511 írt, a pladányi 2663 
sz. tjkvben 1430b hrsz ingatlanra 
182 írt, az ugyanazon tjkvben A 
73 7 rsz. a. ingatlanokra 258 fit, a
pladányi 2664 sz. tjkvben 158jb hrsz 
ingatlanra 24 írt, az ugyanazon tjkv­
ben 1430 a hrsz. a ielvett ingatlanra 
182 írt; végül az ugyanazon tjkben
A+3__7. rsz. alaltfelvett ingatlanokra
258 írtban megállapított kiáltás! árban 
árverést elredelte és bogy a fentebb

megjelölt igatlanok az 1899 évi ápri­
lis hó 5 napján délelőt 10 órájakor 
a bíróság árverési termében megtar­
tandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10% vagyis 
51 írt 10 kr, 18 írt 20 kr> 25 írt 
80 kr, 2 írt 40 kr, 18 frt 20 kr, 
illetve 25 frt 80 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42, §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november 1-én 3333. sz. 
a kelt I. M. rendelet 8. §-ban kijelölt 
óvadekképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
jLX tcz. 170. §-á értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál elöleges vl- 

I helyezéséről kiálllitott szabályszerű el­
ismervényt átszogáltatni.

Kelt Püspök-Ladányban a 
jbiróság, tkvi hatóságnál 1899. 
január hó 13-ik napján.

i ür. Tikos,
királyi aljárásbiró

kir.
évi

kezdve :

államilag ólomzárolt

50 forinttól
kezdve i

takarmány - répa- magot!
eredeti

O 1> e i* in d o i* f i
eredeti

jW* SB BB» BBB II ® Eb.
ereden

olajTsogyó
alakú

40 forintjával

A közönség figyelmébe!
A tüdővész, tiphus és difteritisz terjedésének meggátlá 

uára, a legalkalmasabb, a legkitűnőbb szer a valódi

pr amerikai Dustless *w
Ennek az a kiváló előnye is van, hogy a legpompásabb 

szobapadló máz- Pormentes, megóvja a bútorokat, kereske­
désben az árukat. Kopást és padló rothadást kizár. Semmi 
hozzá nem tap-.d,

tisztítja a levegőt

feleslegessé teszi a súrolást.
Ennek a kitűnő szernek az egyedüli képviseletet Debre

czenre nézve, mély tisztelettel alulírott valaitam el.
Midőn a n. é. közönség figyelmét erre felhívni szeren­

csém van egyben tisztelettel kérem, hogy megrendeléseikkel 
felkeresni s e megfizethetlen előnyökkel bíró szer hasznáról 
meggyőződni méltóztassék.

Mint. mindenben úgy ebben is igyekezni fogok a közön­
ség igényeinek pontosan megfelelni.

Szives megrendelést kér tisztelettel

TURAl FARKAS
(Miklós utcza.)

hazai
Oberndoríi

gróf Károlyi Alajos termése

37 forintjával,
takarmány-czukorrépali

27 írtjával. !!

Ezrek ménnél«: 
Carlsbadba,

hogy rossz gyomrukat kire- 
peralják, pedig ezt » ez élt 
otthon kényelemben ós ke­
vés költséggel elérhetik a
-------PEP8IN-B0R -r-T—

használata által, mely az 
ételt megemészteni segít és 
a gyomrot rövid idén töké­
letesen helyreállitta. Egy 

üveg ára I Irt 20 kr.

Szépség és egészség.

Idegesség vérszegénységGyermekeknek hideglelés és szamár 
köhögés ellen «

CHININ-CZUKORKA 
és CHININ-CSOKOLAOE,

mely nem keserű és a gyi r- 
mekek ia szívesen veszik, 
189G-ban a magyar orvosok 
és természetvizsgálók fiumei 
nagygyűlésén pályadijjal ju­
talmazva. Minden egyes ezu 
korka és csokoládé csoma­
goló papírja Rozrnyay Mátyás 
névaláírással van ellátva.
Kapható minden magyarorazógi 

gyógyaxertarban.

és az ebből származó 
egyéb bajok ellen leg­
jobb készítmény a va- 
saschinabor.mely az ősz, 
szes hasonnevű készít 
mények között a legtöbb 
hatóanyagot tartalmazza. 
Egy üveg 1 frt 20 kr.

Kapható: ROZSYAY MÁTYÁS gyógyszertára és művészeti laboratóriumában.
A K A ü, Szabad#«jtiíttT.

K
itűnő kosuietlkui
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Mindenütt dicsérik a hired j
MACHLEID féle

arckenőcsöt

60 kr

I
i mely rövid használat után g 
I minden ezeplöt, máj föl 

tot, hlmlohelyet, pörse 
nőseket óh egyéb keJle- ^ 
mellen kiütéseket bizto­
san elmulaszt. Az aro g 
szép, fiatal, kellemes 
tide szint nyer tőle, at 

napbarnltástól meg- I 
óvja Kitűnő hatása már | 
néhány nau múlva ész­
lelhető, egyszeri próbál 
is elegendő, hogy ezt bárki I 
Örökre megkedvelje. Ha- I 
tása a kecskeméti növény-1 
szappannal oly meglepő I 
és elismert, milyet e téren I 
Hzópitö-szer még el nem I 
ért és fölül nem mult. I 
Egyik jó tulajdonsága, I 
hogy ártalmas utóhatásai 
sohasem lesz. Egy tégely I 
ára használati utasítással | 

Egy darab kecskeméti növény szappan 32 kr.

MM saj is. ss laszesz.
Biztosan meggyógyít minden fájdalmat. így kösevény, I 
reuma csontfájdalmak, fejfájás, migrén, fogfájás fül- i 
fájás és hátfájás ellen a legbiztosabban ható gyógyszer. I 
Még alig volt eset reá, hogy számos, sikertelenül használt I 
szerek után a hajnal-szesznek enyhítő hatása ne lett volna. I 
Sok ezer elnyomorodott beteg köszöni már ezen szernek ■ 
teljes gyógyulását. Egy üveg ára használati utasítással 60 kr 

Kapható .

JF'skjr'lUfcsms

1
* . Mátyás király“ cimü gyógyszertárában Kecskeméten 

és minden nagyobb vidéki gyógyszertárakban.

Főraktár Török József gyógyszertára Budapest, j
Raktár Debrecenben : Tóth Beia urnái.

R A D í T 2,
legjobb szór SZÉKREKEDÉS. GYOMOR- os 
MAJBAJ, ÉTVÁGYTALANSÁG. SÁRGASÁG, 
ARANYER. ELHÍZÁS VERTÓDULÁS 6a 

FEJFÁJÁS ellenykitiinő VÉRTISZTITÓ.

Orvost lekiuttlyeK által kipróbálva és ajánlva.
<li doboz 60 Kr.. egész doboz 1 frt 10. 
Az issaofi előzetes oeituldeae esetóu bérmeutve

r,Öfv véavo

zslrtslan és ártalmatlan és szépítő

t\
t
é

*

KÉZ- ób ARCZ-CRÉME.
Nappal íb Használható I ■"■■■

Eltávolít minden BÖRHiBAT, agyra SZEPLÖT,
mAjfoltot, bóratkAt, börhAmlAst, pattanAst

«to. - I tégely éra l frt, - non»
PULCHERABINPOUDRE

I doboz 50 V., (febér. rózsa vagy crémo.)
PTJLCHERABZNBZAPPAN

USrBuouutó, romák illatú, nagyon tartós, I drb 
tO kr., 3 ír» I frt 10 kr.

M1RTUS-FEHÉRITŐ
vörös kazalt, barna kezek, vörösödön aroz, orr 
ellen az egyetlen gyógyszer. 1 üveg *- frt. 

Számtalan elismerő levői .
Készíti és szétküld! -

RADITZ RÓBERTAPOSTOLHOZ
Budapest, Vili. József-komi 64,

Baross-utcza közolébon.

Alapittatott 1782 — 50 év óta magkereskedés.
----- ------------------------------------------------------- ------■-..........-......................................... .............................................. ...............-...........—
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Olcsó kerítések ! Olcsó kerítések!

Haidekker Sándor
sodronyszövet- fonat- és keritas-gyara

Budapesten, Vili., Üllői ut 48.
Gyárt és szállít : gép- es kézi-sodronyfonatokat 
tüskés sodronyt, pánthuzalt : erdők, vadaskor.ek, 
baromfi-udvarok, gazdasági telkek, kertek gyü­
mölcsösök. szőlők stb. bekerítésére Olcsó arak 
mellett. Ny.ralo park- es erkólyracsokat, vala­
mint csinos es erős kivtte.u kapukat es ajtókat 
vaskeretes sodronyfonat és kovácsolt vasból; 
úgyszintén díszes virágágy es gyepkeriteseke. 
es favédő kosarakat. Továbbá : fold- es kavics, 
rostákat j'magtár-ablakrostólyokat; szikrafogokat 
gabona valasztoheng >reket valamint régi válasz 
tóhengereknek uj sodrony köpenynye való cl a 
tását. — Rostaszőveteket es fonatokat s* elelő 

rostákba
Árjegyzékek és költségvetések ingyen.
Jutányos és pontos kiszolgálás !

t ralik a mentes luczerna
Aranka men (es lóhere,

Eredeti Oberiidorfi tiikarmáiiyrépa 
„ Veres Hamut „ „
» Sárga olajbogyó 
„ Eckendorfi »arga „ „
„ Sárga huv/ok „ „

Angol és Scót per je félék.
Takarmány hi magvak.

Einoiu kerti ptizMl magvak
Súlyos* kövér Bewseler zab

s egyébb gazdasági magvak, nagyban és kicsinyben

Konyhakerti vetemeny magvak ;
S íredet i IXurli virág magvak

a legjelesebb minőségben s legolcsóbban, kapható

mm m rii1 m ne, m*á> mm m
mngk «- r«*k Ia «-«■ 4*ma*-

előbb GaSZNER KÁROLY :

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 11.

I Érdeklődök szíveskedjenek egy levelező lapon uj megérjejyzéket kérni

1

Alapittatott 1782 — 50 év óta magkereskedés. |

Linimentum Capsici compos.
Ezen hírneves háziszer elientállt az idő megpróbálásának. mert már több mint 30 <v 

óta megbízható, fájdalomcsillapító bedürzs ülésként alkalmaztatik köszvénynél, csórná., iag 
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által hodörzsolósel.re is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevez..« ain't 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, molynei; egy házfal lasban sem 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. es 1 irt. üvegen ként i árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 
sebbértékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden 
egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va- 
lódít utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és TgA., csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringiai.

cusiein

(Neustein-féle ERZSÉBET labdacsok.)

E pilulák hasonló készítményeknél min 
den tekintetben feljebb beosiilendők ; mentek j 
minden ártalmas anyagtól, az altesti szervek |
bajainál legjobb eredménynyel használtatván,! 
gyengéden hashajtók, vértlsztitók ; egy gyógy­
szer sem jobb s me Vette oly ártalmatlan, mint | 
e pilulák a

Fj.wr. M. mxmm mm m.:
a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük végett még gyermekek is 
szívesen veszik

gggr Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 i 
pilulát tartalmaz, csak 1 forint o. e.

fi V Á S l Utánzásoktól különösen óvakodjunk Kérjünk határozottan 
U V é»M . Neiustein Fülöp hashajtó labdacsai Valódi csak, ha minden 

doboz törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban „Szent 
Lipót.“ és „Neustem Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva. A keres 

kedelmi törvényszékileg védett csomagjaink aláírásunkkal van ellátva.

IN eustein F ii I ö p
„Szent Lipóthoz“ czimzett gyógyszertára

WIEN, I. Plankengasse 6
Raktár Debreczenben : Rothschnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, Miha-j 

iovits István, Muraközy László és Füleki Pál gyógyszertárában.

ph

A
lapittatott 1782 — 50 év óta m

agkereskedés.



>v Takarék és zev4 4

lll-ik évtársulatába valói
belépésére.

1899. évi január 1 <n, mint 4 éves 
évtarsulat kezdte rm g működését a 
III ik évtársulat s mi bizalommal 
kérjük Debreczen város és vidéke kö­

zönségét, hogv ezen
Ill-ik óv társulatba

minél többen belépni szíveskedjék.
A „Polgári Takarék és Segély­

szövetkezet Debreczenben1* évtársu­
latainak vagyonát a tagok, heten­
ként fizetendő tőrzsbetétei képezik. 
Egy törzs betét (10 kr) 20 fillér, mely 
az igazgatóság által megszabott idő 
ben fizetendő be a szövetkezet pénz 
tárába A 4 év elteltével az éviársu- 
lat vagyona a tiszta jövedelemmel 
együtt a tagok között törzsbetéteik 
arányában felosztatik.

A szövetkezet tagjait 6%-os 
kamatláb mellett hitelnyújtással segé 
lyezi s a kihitelezett összegek 4 év 
tartama alatt a heti befizetések ál­
tal törleszthetik.

A Ill ik évtóreulatba való fel 
vétel iram jelentkezések és aláírások 
8 szövetkezet hivatalos helyiségében 
(Piacz-utczfl 70. szám dr. Fráter-ház) 
teljesíthetők. Az újonnan belépő ta­
gok ez ideig még nem tartoznak az 
eddigi hátralékos heti betétekért mu­
lasztási illetéket fizetni.

Kelt Debreczen, 1899. február 
hó 10-én.
A Polgáritakarék és sególyszövetkezet 

igazgatósága.

Reuma-szesz
biztos s kiváló gyors hatású a test bár­
minemű csuzoz bántalmai, u. m köszveny 
csuz, reuma, Ischias, asthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, a 
mennyiben gyakrabban idülíebb esetek­
nél is már egyszeri bedörzsölésnél a 1 új - 
dalmakat teljesen megszüntette.

g- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet,
Egy üveg ára használati utasítással

I ko. cna eróssebb üveg 2 korona 40
fillér.

Főraktárak Budapesten : Török Jó­
zsef ur gyógyszertárában, Kiraiy uteza 
12. és dr. Egger A ur gyógyszertárab n, 
Váczi-körut 17. szám. — Úgyszintén a 
főváros összes R a vidék csaknem összes 
gyógyszertárában valamint a készítő

VIER GYULA
S.-A.-Ujhely 00 szám.

Vidéki megrendelések pontosan telje-: 
sittéinek.

Igytzinfén : Debreczenben Dr. 
Rotsnek V. Emil, Tóth Béla, Mihalovits 
Jenőnél.

Az 1895. évi cairoi s az 1896. évi. j 
londoni egészségügyi kiállításokon disz- \ 
oklevéllel s arany éremmel kitüntetve. Ur- ; 
vosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb '■ 
kórodákban kitűnő sikerrel használt kül- | 
szer • f.

ATTILA KERÉKPÁROK 
* világhírűek.

Európának legtökéletesebb és legfinomabb gyártmánya.
Fizetőképes vidéki képviselők kerestetnek.

MT Gyárak : BRESBA, BERLIN. HANNOVER. TEPLITZ.
Ajánlatok : a magyarországi vezérképviselőséghez ;

BUDAPEST, VIII., József-körut 36. 

ATTILA KERBKPÁRMÜVEK

Kretzschmär E. és társa.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a 
jó hírnévnek örvendő Baum Miksa-féle, a tőpostával szemben levő

Női, férfi és gyermek czipő raktárt
átvettem, s azt saját ezégem alatt, tetemesem megnagyobbítva 
fogom tovább vezetni.

CzipÓ raktáram szerint Debreczenben
a legnagyobb áruim

melyeket Budapest. Becs és Karlsbad legelső gyáraiból szerzem
be, legkit ti11 öl>bek és a mellett flelttlnö olcsók.

Minden czipő talpán a wssr Ab* látható

A tavaszi és ryári idéDyre -rak,áramatrendkívül dúsan lát­

tam el a legelegánsabb és legjobb czipő árukkal, úgy hogy e 
tekintetben minden versenyen felül aiiok.

Felkérem a n. é. közönségét, hogy úgy dús raktáram, 
mint olcsó árszámitésaim és kiiüt ő gyártmányaimról személyes 
meggyőződést szerezni méhoztassék.

Tisztelettel

"Aoinai Danié!
előbb BAUM MIKSA.

a főpostával szemben.

Legjobb czipő raktár, ■""mg*
sXSsfrQ* ’M'ßQä. ffffffffffffffffff ffff *ff.ffffff ff ffffffffffffffffff»ff;'ffff ffffff ffff ff ffff jjf

A legjobbnak bizonyult HÁZISZER, mely az Minden gyuladás, seb és kelés nvópvitása biz-
-4- nnn kfilTTAnnn vonrlnc, TrÁ.ilr Annlr od óíit i\ - “Zemésztést szabályozza, rendes vérkerekedést ered-1,,,,, qiuPrrBi ,a„ „ , ,. , , . ,- ’ - - í 103 siKerrei jar, a női mell gyuladásánál, tejreke-ményezni, a megromlott és hibás véral katrészti 

eltávolítja (a mi az egészség föfoltéiele), gyorsan 
és biztosan megszünteti a gyomorbajt és p. étvágy­
talanságot, savanyu fölböfögéit. hányási ingert, 
gyomor- és hasbántalmat, gyomorgörcsiit, a gyo­
mor túlterhelését étellel, nyálkásodást, vértolulást 
hiimorhoidákat, női bántalmakat, belbajokat, a 
már íO év óta jónak bizonyult

dés- és keményedésnél, a gyermek elválasztásá­
nál, tályogok, vérkelések, pokolvar és genyodé- 
seknél. továbbá körömgenyedés az úgynevezett 
korőmméregnél a kézen és lábujakon, keménye- 
déseknél, daganatoknál, mirigydaganatoknál, holt­
tetem képződéseknél stb. 50 év éta bevált

IIif«iiint£iii mileiiíes
)FRAGNER B. gyógysz.-től Prágában 203-III.(

a kenőcsKi az emésztése minden munkáját uj életre ser-, A gyégyulás fájdalom nélkül halad 
kenti egészséges és tiszta vért szerez, különbeni hűsítő hatása alatt,
is biztos és messze földön híresé vált háziszer. Dobozban 25 és 35 árjával. Postán 6 krral 

I üveg 50 kr. kettős üveg I frt. Postán 20 krral drágáb drágább.
figyelmeztetés! Mindenki csak az eredeti készítményt kérje a

prágai Fragner B. gyógyszertárából és figyeljen 
arra, hogy a Dr. Kosa balzsanl csomagolás minden részén az itt 
látható kerek védjegy legyen ; a prágai házi kenőcs csomagolásán 

pedig a jobbról látható három szögletü védjegy.
-------------- A ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, dijat kap -________

Elismerő leveleit e»rel rendelkezésre Állnalt.
Raktárak Budapesten

Töröli József gyógyszertárában, Egger Á, gyógyszertárában, Thafmayer ég Scilz, Kochmeister utódai
Főraktár, . -V- R FR A FiNFR Apotheke^um schwarzen Adler“ in Prag 

a készítőnél 1 U/mimíl Eck der Spornergasse Nr. 203

$

M__________ ____ ____________________ u=l vpui iici ydsse nr, ^uo. o

Debreczen, nyomatott Kutas! Imre kő- és könyvnyomdájában.
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Ez nem menekült előle.
Könnyű neki, belőle nem készítenek pe- 

osenyét. r
m , , ^ történt mek' a nagyszerű lakodalom 
lyukné asszonyom hazaion. A ki nem hiszi, 
menjen el Kukurikufalvára és Kotkodácshá-
V r.í: “?08t 18 »«ye arról kukorékolnék és
kotkodacsolnak.

Nádi Hegedűs.

A nagy krach!
New York és Londonban nem kímélte meg 
az európai szárazföldet sem és ezért egy 
nagy ezüst gyár indíttatva érezte ma­
gát, hogy az egész készletét csak a mun 
kaerő egy kis kárpótlása ellenében el 
adta. Én felvngyok hatalmazva ezen inog 
hízást teljesíteni, miért is csupán 6 frt 
60 kr, rt ; küldöm a következő tár 
gyakat:
6 drb. finomabb asztali kést, valódi an­

gol pengővel,
6 drb amerikai szab ozüst vellát egy 

drbból,
G drb amerikai szab ezüst evőkanalat.

12 „ „ „ „ kávéskanalat
1 „ „ » levesmeiőt,
1 „ „ „ „ tejmérőt,
2 „ „ „ „ tojásserleget
6 „ angol Viktoria tálczát,
2 „ igen hatásos gyertyatartöl,
1 „ teaszürdt,
1 „ tinóm czukorszórót.
44 darab összesen csak 6 frt 60 ki".
Ezen 44 tárgy előbb 40 írtba került és 

most csak 6 frt 60 kr. minimális áron 
kapkatók. Tisztitó por hozzá '0 kr. Az 
amérikai szabad, ezüst egy L ivii!- bellii 
fehér fém, mely ezüst színét 25 eszten­
deig is megtartja, a miért jótállók An 
nak bizonyságául, hogy ezen hirdetés

nem csalás
kötelezem magamat bárkinek, kinek az 
áru nem tetszik, a pénzt visszaadni. 
Senki se mulassza el ezt a kedvező al­
kalmat, hogy ezen díszes garnitúrát meg 

szerezze, mely gyönyörű

nász és alkalmi ajándék,
továbbá minden jobli háztartásban ki­

válóan alkalmas.

Egyes egyedül kapható

11 I Bt 8 < II I* I] R íi A.-nál,
az egy amerik szab. ezüstgyárak föügynöke.

Becs, II,, RemlraniMr® 19jF, Telefon 1114.
Szétküldés utánvéttel, vagy az összeg előzetes bekül­

dése ellenében.
Valódi csak az oldalt látható vé jegygyei

(egészségi fém). 'b ä. “f"
Kivonat az elismerő levelek ezreiből: *7 Tg • 

Megkaptsm a kiildomónyt és meg- ^ 
vagyok elégedve, kérek újból egy kill- 7 í» 
deményt 6 frt 60 krórt.

Kolozsvár, Bánffy bárónő.
A küldeményt m,egkaptam nagyon megfelel. 

Qaád, 1898. szept. 1. Cho(ek Gudenus C. grófné.
A készletet megkaptam, igen megvagyok elé­

gedve, kérek nagyobb küldeményt, — feudapest, 
II., Eő-utcza 7.

Dr, Paikeri Alois cs. és kir. katonaorvos, stlustb.

Fontos háziasszonyoknak L
valódi <5-

NOLEUM puha p,d16r. 

PADLÓZOMÁNCZ minden szinben
Nincs többé ragadós szobapadló! Linoleum 

padlózománcz egy óra alatt keményre szárad, 
gyönyörű fénye van és elérhetlen tartósságu.

Többször megtörtént, hogy az Eisenstüdter féle Lino
- leum helyett utánzatokat kaptak a vevők, figyelmeztetjük tehát a 
. t. vevő közönséget, hogy mindig és csakis Eisenstädter féle
- Linóleumot kérjen a vas lovag védjegygye],

$ $ LAKK- ÉS FESTÉKGYÁR ót

EISENSTÄDTER TESTVÉREK. Bécsi (
Debreozenben kapható

l'örv. védve

Csatiak József 
Félegyházi János, 
Francsics és Jéna, 
Fritsch Károly, 
Ganofsky Lajos

Geréby Fülöp, 
Kőim Lajos, 
Kontsek Géza, 
Leidenfrost Gyula, 
Parti Ferencz,

Rickl Jósef Zelmos, 
ltoth Antal,
Sesztina Lajos, 
Szabó Zsigmond, 
Térrel József,

A közgazdasági bank
részvény-társaság

rendes közgyűlését
1899. évi márczius 12-én délelőtt. 10 órakor tartja meg Debreczenben a 
Kereskedő-társulat palotája dísztermében, melyre a t. részvényesek azon 
figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értelmében a köz­
gyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés 
előtt legalább három nappal a társulat pénztáránál, vagy Budapesten a 
Magyar-ipar és kereskedelmi banknál leteszik.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság évi jelentése a Jefolyt 1898. évi üzletről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán.
3. Ha ározat hozatal a múlt évi nyeremény felosztására és az igaz­

gatóság e tárgyban! indítványára vonatkozólag.
4. Határozathozatal a felment vény megadása tárgyában.
5. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 2 igazgatósági tag 

helyének 3 évre leendő betöltése.
6. Az igazgató-tanácsból sorrend szerint kilépett 4 tag és az idő­

közben leköszönt 2 tag helyének 3 évre leendő betöltése.
7. Három felügyelő bizottsági rendes és egy póttag választása,
Debreezen, 1899, február 23 án tartott ülésünkből

az igazgatóság.
Jegyzet. Az évi mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság 

jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat irodájában a részvényesek rendel­
kezésére áll.
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Melléklet a „Debreczeni Hírlap“ 62. számához.

T7" iXSLg'OS

a Debreozeni Hírlap leis olvasóinak.

Tavaszi szántás.
Roppant a föld, a mint az ekevas meg- 

hasitja A tavaszi vetés alá szántanak. Mert 
tudni kell, hogy kétféle búza van : őszi és 
tavaszi.

Az előbbit már őszkor vetik, kitelel a 
hó alatt, és ebből válik a nehezebb, az érté­
kesebb búza , mig az utóbbit csak tavaszszal 
vetik s bár aratásra csakúgy megérik, mint az 
őszi a szeme nem oly nehéz aczélos és az ára 
is kisebb amannál.

Ha tavaszszal kimentek a szántóra, meg 
lepetéssel fogjátok tapasztalni, hogy sok búza 
tábla, melyről alig takarodott el a hó. mi y 
gyönyörű zöld szia ben pomzázik Bámulástok 
annál nagyobb, mert azt látjátok, hogy körü­
löttetek még minden csupasz, fa még nem rü 
gyezik, fű bársonya még alig terül el a ré­
ten, legföljebb ha a hóvirággal és a kökör- 
cainynyel, evvel a két ehő virággal lalálko 
koyik a szemetek. Ez a szép zöld tábla az 
őszi vetés,

Mellette most szántják az ugart és a 
mint az ekevas csillogva-villogva fölhasitja 
a földet, mély barázdába támad a nyo­
mába. Ebbe a barázdába belevetik a magot, 
igy lesz a tavaszi vetés, ebből meg a tava 
szí búza

Nézzétek meg a mint ta­
vaszi alá szántanak. Ugyancsak beleizzad a 
két ló, mely az ekét vonja és a gazda is jól 
neki feszíti öklét az eke szarvának, hogy a 
va8 “éiyon jánjon és jól megfogja a földet. 
az idő még hűvös, hiszen a patak ott a fü­
zes aljában alig hogy levetette a jégruháját 
és a távoli hegy orma még fehérszik a hótól, 
de a gazda nem fázik, sőt szinte ingujjra vet 
kezve végzi dolgát. Örvendezik, hogy itt van 
ismét a munka ideje és ^hozzáfoghat kedves 
foglalkozásához, a föld műveléséhez mely a 
magyar embernek leginkább szive szerint való 
munkája. Azért is nézik hazánkat „földmi 
velő országnak.

Örvendezik a gazda, hogy ismét a sza 
hadban túrhatja a földet. Kora reggeltől folyik 
m$r a szántás; de azért még jut elegendő 
munka a nap többi részére is.

ftoppan a föld, a giz gaz, mely az eke útját 
állja, recsegve szakad szét és diadalmasan 
cs llogva nyomul előre a barna földben az eke 
vas. — A szántó-vető hallgatagon fogja az 
éke szarvát s csak olykor hangzik szava :

— Tündér 1 Csillag 1
A lovakat ösztökéli e szavakkal soré 

nyebb mozgásra. Aztán elgondolkozik. Ilyen­
kor, szántás közben, a mig a szántó-votö a 
b irázdát húzza, könnyen mozog az elme — 
Mire gondol? Arra. hogy. vájjon most a fau- 
ban mit csinálnak az övéi? Vájjon a Pista 
fia, a ki jelenleg az iskola padjában ül, — 
tudja-e a leczkéjét és megérdomli-o, hogy az 
apja annyit fáradjon érle ? Hát a kis Jiilcsa 
az 6 szőke hajú, kék szemű kis lánya, gon­
dol e reája odahaza ‘? Hogyne gondolna I Ili 
szón most is épen megszólal mögötte :

— Édes apám 1
a gazda megfordul: ni, a Pista fia áll 

mögötte a Julcsa leányával. A kis lány arcza 
csak úgy ragyog a mosolygástól.

— Hát ti mit kerestek itt ?
— Megnézzük a szántást, édes anya inog 

engedte, — mondja Pista.
— Hát csak nézzétek ! Legalább hajtha­

tod a lovakat 1
A gazda mosolyogva halad tovább az 

ekével, Pista vigan pattog az ostorral és eervre 
azt kiabálja : J

— Csillag. Tündér, gyi I
Julcsa is együtt tart velünk, de az 6 

apró lábai gyorsan kifaradnak. Hát mi lesz 
belölö ? Az, hogy édes apa odaülteti az eke 
szarvára, Kissé dőczügős kocsikázás biz az, 
de nem utolsó mulatság,

Így aztán gyorsan megy a szántás. Oly­
kor egy nóta is hangzik :

Szeretnék szántani,
Hat ökröt hajtani . . .

Vagy ez a másik nóta :
Káka tövén költ a rucza,
Jó földben terem a búza,

Sok szép magyar dal szól a szántásról, 
búzáról, aratásról, a mi szintén azt bizonyi'ja 
hogy a magyar népnek mily kedves a szántó 
vető foglalkozás.

Azért is olyan erős a magyar ember, — 
mert ezt a foglalkozás1 szereti. A nehéz munka 
megaczélozza az emln r karját.

Az erős nép adja a jó katonát. A hazát 
pedig a jó katon, tudj t csak megvédeni.

Azért ha látjátok a szántóvető embere­
ket, szeretettel néz: etek rájuk, mert az ő 
munkájuk hozza meg számunkrá a kenyeret 
és ők védik a hazát.

. . . Ritkábban pattog az ostor a Pista 
ke, ében, elfogy lassankint a nóta is, meg a 
fölszántandó terület is. Már csak egy kis kes­
keny pántlika van belőle szántatlanul. Messze 
a faluban füstölög már a kis ház kéménye : 
vacsora készül annak a háznak a tűzhelyén 
a szántóvelők számára. Vájjon kiket hívogat 
az a kémény ?

— Gyi, Tündér, Csillag !
Nádi Hegedűs.

A lakodalom.
Kakas ifj’ur megkérte Csibe kiasszonyt 

és minthogy Tyukné asszony odaígérte leá 
nyál, hetedhét udvarra szóló lakodalom lett 
a dologból.

Tyukné asszony nagyszerű trak tűt ké­
szített a násznépnek. Két nap, két éjjel foly­
ton küldözgette a szolgálóit:

— Kot, kot, kot, Kati, szaladj a pad­
lásra, hozz le onnan még egy kis kuko- 
riczát.

Kati, a búbos csibe iziben fölszaladt a 
padlásra, Tyukné asszony pedig tovább ren­
delkezett :

— Jaj, jaj, a tiszta búzáról csaknem 
megfeledkeztem . , . Marosa, egy-kettő, re­
pülj a csűrbe, hozd el a legjava búzát . . . 
De azt mondom, el ne csipogd valahol az 
időt!

A inig Marosa, a fekete csibe, a meg­
bízásban eljárt, Tyukné asszony befutott a 
konyhából a lányához, a szép inenyasz- 
szonyhoz.

— Készen vagy-e már, lányom, az öltöz­
ködéssel '! Szaporábban, csibék, mindjárt itt 
lesz a vőlegény meg a násznép ! Kot, kot, 
kot, mennyi gond ! Jaj, elég minden a kony­
hán !

A csibe-szobalányok, szerencsére, elké­
szültek a menyasszony kicsinositásával ak­
korra, mire a főlegény megérkezett és rend­
ben folyt-e az esküvő.

Most jönnek éppen az esküvőről.
Elől ment Kakas urfi és karján, akarom 

mondani szárnyán vezette a fehér tollú Csibe 
kisasszonyt, a ki szendén lesütötte a fejét 
Utánuk sorakozott a násznép, melynek tagjai 
mind Kukurikufalva és Kotkodácsháza közsé­
gekből valók voltak.

Az ajtóban az ismerősök fogadták, őket :
— Tas, tas, sok szerencsét kívánok, édes 

kis Csibém ! — mondotta jószivu Kacsáné, 
megölelgetvo a menyasszonyt.

Köszönöm szépen, édes Kacsáné szomszéd 
asszony, — robegte a menyasszony.

Rúd, rúd, tud, gratulálok, Kakas urfi 1 
szólt Pulyka bátya.

— Köszönöm a gratulácziót, Pulyka bá- 
gyal -- felelt megindultan a vőlegény.

Gyöngy tyukné is megölelgette a raeny- 
asszznyt, Fáezánné ténsasszony pedig elisme­
rően bólingatott szép s ina fejével:

— Milyen fiatal a lelkem I Milyen ked­
ves, eszem a zúzáját!

— Éljen az ifjú pár, örök tavasz ragyog­
jon fölöttük ! — csicservett a nnszmouot elébe 
a fecske, két aranyos pillangó a menyasszony 
feje körül röpködött.

A lépcső mellett állottak a szegények, 
a kik dús alamizsnát reméltek az esküvő al­
kalmával

— Ott állott a szegény Kotyogóné két 
neveletlen csipogójával és hármasban éne­
kelték :

— Adjanak, adakozzanak a szegények 
éhezőknek 1

A vőlegény egy húsz fillérest nyomott 
a Kotyogóné markába Nosza volt nagy há- 
lálkodás.

Eljött Bagoly, a vak koldus is az eskü 
vőre, a ki azonban csak nappal vak, vala­
mint ott ült egy széken Nyúl apó, kalapját 
az ölében tartva, hogy abba pottyantsanak 
egy két fillért. Nagyon öreg az apó, nem bir 
ják már a csontjai, pedig, egykor, hejh, ver­
senyt futott agárral, kopóval 1

A násznép valamennyi koldusnak jutta 
tott alamizsnát Mondom, nagyon úri lakoda­
lom volt az.

Aztán előállt Papagály János, a nyalka 
kocsis.

— A hintó itt van lessenek beülni.
A vőlegény főlsegitette a fölbokrétázott 

hintóba a menyasszonyt, Papagály János fel­
ugrott a bakra és megcsörditette az ostorát :

— Gyi te !
A násznép szintén kocsira ült és úgy 

követte az ifjú párt. Otthon Tyukné asszo­
nyom házában hosszú asztalov föl volt te 
ritve minden jó. A vendégek letelepedtek a 
székekre és vigan hozzáfogtak az elemózsia 
elköltéséhez.

Kitünően mulattak. Egyre ez hang­
zott :

— Hiszem a zúzáját, édes komám, adja 
csak közelebb azt a búzát 1

— Jaj, lelkem, szomszédasszony, ne le­
gyen magánál soha rántot csirke salátával, de 
adjon abból a finom csipegetőbői :

Hanem annyit mondhatok, hogy ezen a 
lakomán villa- csontot nem törtek abból a czél 
bél, hogy megtudják, kinek a kívánsága telje 
sül; mert a vendégeknek a maguk csontját 
kellett volna eltörniük.

Egyszer csak kzpogtatnak :
Szabad bemenni ? kérdezte egy hang

kívülről.
— Szabad ! Isten hoz . . .
Tyukné asszonyomnak, a ki ezt mon­

dotta torkán akadt a szó, már nem tudta be­
fejezni a mondatot igy : „Isién hozta ná­
lunk.“ A kés, villa kiesett a vendégek ke­
zéből.

a belépő szakács volt.
Hatom, lakzi van Tyukné asszonyom*

1 ]’ T a belépő — gondoltam, engem 
dobnak ki, ha bejövök.

Dehogy dobták ki. Jaj. dehogy. Hanem 
egyszerre dolga akadt minden vendégnek, 
lyukné asszony a konyhán, Kakas ifj’ urnák 
a szemétdombján, Csibe kisasszonynak a kis 
kertben, Kacsánénak a tavon, Pulyka bátyá 
nak a levegőn, Fáezánné ténsasszonynak a 
fáczanosban, sőt, ni, Nyúl apót is elbírják 
már a csontjai, oly gyorsan koezog az erdő 
felé . . .

A szakács egyedül maradt Papagály Já­
nossal,


